



PROGRAM BOHOSLUŽIEB

5. Pôstna nedeľa 2016

vo Farnosti Sedembolestnej Panny Márie, Priechod

PONDELOK 14.3.2016	7:30	Za pomoc Božiu pre rodiny (187)
UTOROK 15.3.2016	18:00	† Želmíra – 30. deň
STREDA 16.3.2016	18:00	† Dušan – 1. výročie
ŠTVRTOK 17.3.2016	18:00	† Eduard Lamper a rodičia (95)
PIATOK 18.3.2016	18:00	† Eduard Slobodník – 2. výročie
SV. JOZEFA, ŽENÍCHA P. MÁRIE SOBOTA 19.3.2016	8:00	† Jozef
NEDEĽA UTRPENIA PÁNA (KVETNÁ) 20.3.2016	10:30	Za farnosť

- Upratovanie: Ivaničová Oľga, Rakytová Marta, Homolová Margaréta, Čížová Božena
- Dnes o 14:30 hod. pozývam na **modlitbu krížovej cesty**, o 19:00 budú vo fare modlitby otcov.
- **V piatok** o 17:15 hod bude **modlitba krížovej cesty**, večerná sv. omša bude z nasl. slávnosti
- **V sobotu je slávnosť sv. Jozefa**, ženícha Panny Márie, ktorého úcta je rozšírená v celom svete. U nás sviatok *nie je prikázaným sviatkom*, ale i napriek tomu sa konajú rôzne pobožnosti na počesť tohto svätca, ktorý je hlavou svätej rodiny a ochrancom svätej Cirkvi. Od Jozefa sa môžu učiť snúbenci, ako prežívať blízkosť druhej osoby a pri tom vyhýbať všetkému, čo by mohlo zatieniť duchovnú krásu milovanej osoby. Otcovia: jeho otcovstvo urobilo z Jozefa predovšetkým vychovávateľa. Ešte jeden titul, ktorý sv. Jozefovi bezpochyby patrí: sv. Jozef je čistého srdca a zmýšľania. K úcte k svätému Jozefovi nás vyzývajú pápeži ako: Pius IX., Lev XIII., Benedikt XV., Pius XII., Pavol VI., či sv. Ján Pavol II. Pápež Lev XIII. v encyklike Quamquam pluries venoval *mesiac marec k úcte sv. Jozefa*. Pápež Pius X. schválil verejné litánie k sv. Jozefovi. 1. mája 1955 ustanovil pápež Pius XII. nový sviatok s názvom *Slávnosť svätého Jozefa, robotníka, ženícha Panny Márie, vyznávača, patróna robotníkov*.
- Spoločné spovedanie pred Veľkonočnými sviatkami je pre našu farnosť naplánované na **sobotu pred Kvetnou nedeľou** 19. marca 2016 od 16:00 do 18:00 hod. Úplný rozpis spovedania pre celý dekanát Slovenská Ľupča nájdete na nástenke.
- **Budúcu nedeľu je Kvetná nedeľa**. Spomienkou na Pánov vstup do Jeruzalema, ktorá sa odpradáva spájala so slávnostnou procesiou. Prosím veriacich aby sa **zhromaždili pred kostolom** a do chrámu budeme vstupovať až po **požehnaní ratolestí** za spevu „Hossana“.
- Ohlášky: (1x) Dňa 21. 5. 2016 si v našej farnosti vyslúžia sviatosť manželstva Martina Strečková a Tomáš Peťko. Ak by niekto vedel o prekážke k sláveniu tohto manželstva, nech to oznámi na našom farskom úrade. Zároveň odporúčame týchto snúbencov do vašich modlitieb.
- Mladí Banskobystrickej diecézy sa aj tento rok počas nasledujúceho víkendu Kvetnej nedele opäť stretnú so svojím biskupom. Celodiecézne stretnutie mladých sa uskutoční v dňoch od 18. do 29. marca 2016 v Banskej Bystrici v znamení motta: „*Blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo*“ (Mt 5, 7). Posledná možnosť registrácie je dnes do polnoci t.j. 13. 3. 2016, 24:00 hod. tu: <http://www.dcmmajak.sk/registracia.html> Mládež nášho dekanátu má v rámci spoločného stretnutia zabezpečiť drobné občerstvenie účastníkov a teda prosí o pomoc aj naše ochotné gazdinky pri pečení koláčikov. Ak by sa

Vám to podarilo, mládež ich prosí doniesť na faru do piatku 18.3. do 12:00 hod. V mene mládeže vopred ďakujem. Na budúcu nedeľu bude možnosť prispieť aj na Centrum mládeže.

- Fórum života organizuje a zároveň pozýva všetkých záujemcov na prednášku Shenana J. Boqueta – Prezidenta organizácie *Human Life International* do kňazského seminára v stredu 16. marca o 19:00 hod. Téma: *Ora et labora v hnutí Pro – Life*. Viac na nástenke.
- Biskupský úrad oznamuje, že aj tento rok naša diecéza pripravila duchovné cvičenia a obnovy pre veriacich laikov v piatich časových termínoch. Info. nájdete na nástenke.
- K téme parlamentných volieb zaznelo na adresu Konferencie biskupov Slovenska v posledných dňoch viacero otázok, tak od žurnalistov, ako aj od súkromných osôb. Hovorca KBS preto pokladal za vhodné zhrnúť k danej oblasti niekoľko základných informácií. Prinášam ich v plnom znení: *„Ako už bolo deklarovane, slovenskí biskupi oceňujú aktívnu účasť všetkých občanov, ktorí využili hlasovacie právo a pristúpili k parlamentným voľbám 2016. Želajú si, aby legitímne zvolení predstavitelia svoju službu v Národnej rade vykonávali zodpovedne a svedomito, pre spoločné dobro obyvateľov našej vlasti. Poslancov vyzývajú, aby postupovali s rozvážnosťou a boli si vedomí povinnosti úcty pre všetkých občanov našej vlasti. Vyslovujú nádej, že novozvolení zástupcovia v Národnej rade Slovenskej republiky budú svojimi slovami a skutkami jasne odmietať čo len náznaky akejkoľvek rasovej a náboženskej neznášanlivosti.*

Ku konkrétnym percentuálnym výsledkom jednotlivých strán KBS neplánuje vydávať osobitné stanoviská. Na základe opakujúcich sa podnetov však možno konštatovať nasledovné. Nová situácia v parlamente naznačuje, že určitá časť občanov našej krajiny nadobudla presvedčenie, že doterajšie pôsobenie politických predstaviteľov náležite nereflektovalo ich požiadavky. Naprieč voličským spektrom sa dajú vnímať známky frustrácie, či straty dôvery v štandardné politické zoskupenia.

Posilnenie takých strán, ktoré majú blízko k tzv. radikálnym riešeniam, svedčí o celospoločenskej potrebe venovať viac pozornosti občanom, ktorí majú dlhodobý pocit, že ich problémy a sťažnosti sa neriešia. Svoj podiel pritom zohráva aj pocit nedôvery voči zachovávaní spravodlivosti v rozličných oblastiach politického života. Na druhej strane treba zdôrazniť, že skratky ako riešenia sa síce môžu zdať lákavé: ich unáhlené používanie sa však spája s vážnym nebezpečenstvom poblúdenia - čo platí tak v politickej, ako aj v náboženskej oblasti.

Pri otázke, či je vstup niektorých strán do parlamentu pre budúcnosť Slovenska rizikom a či by ich Cirkev nemala priamo odsúdiť treba podotknúť, že rizikom je na prvom mieste nedostatok porozumenia pre požiadavky voličov, otvárajúci cestu ponuke zjednodušených a radikálnych riešení, ktoré môžu pôsobiť príťažlivo. Zrkadlovo obrátené, odsúdenie jednotlivých politických predstaviteľov, schopných kalkulovať so spomenutými skutočnosťami, je síce radikálnym, avšak zjednodušeným riešením - ktoré môže pre niektorých pôsobiť príťažlivo, no veci do skutočného poriadku neuvedie. Je očividné, že korene problému siahajú oveľa hlbšie.

Ak sme teda spomenuli, že v základe vzniknutej situácie možno vnímať nedostatočnosť primeraného rozlišovania, nemalo by rozlišovanie chýbať pri hľadaní správnych odpovedí, a to aj s prihliadnutím na pochybnosť, či ostrakizovanie zo strany inštitúcií na konkrétnych predstaviteľov zapôsobí oslabujúco, alebo práve naopak.

Napokon možno pripomenúť, že KBS pred voľbami ani po nich nemôže jednotlivým kňazom či veriacim diktovať politické presvedčenie. Zároveň však treba zopakovať, že vyjadreniam kňazov, ktorí verejne deklarovali, koho chcú voliť, prináleží výlučne osobný, a v nijakom prípade inštitucionálny charakter.” Martin Kramara, hovorca KBS, Bratislava



PROGRAM BOHOSLUŽIEB

5. Pôstna nedeľa 2016
kostol sv. Jozefa robotníka, Baláže

NEDEĽA UTRPENIA PÁNA
(KVETNÁ) 20.3.2016

9:00

- Upratovanie: Komorová Mária, Čermáková Eva
- Pozývam na **modlitbu krížovej cesty: v nedeľu o 14:00 hod. a v piatok o 17:00 hod.** V rámci modlitby krížovej cesty možno za obvyklých podmienok získať úplné odpustky.
- Spoločné spovedanie pred Veľkonočnými sviatkami bude tu na Balážoch dnes od 17:00 do 17:30 hod. Úplný rozpis spovedania pre celý dekanát Slovenská Ľupča nájdete na nástenke.
- **Budúcu nedeľu je Kvetná nedeľa.** Spomienkou na Pánov vstup do Jeruzalema, ktorá sa odpradáva spájala so slávnostnou procesiou. Prosím veriacich aby sa **zhromaždili pred kostolom** a do chrámu budeme vstupovať až po **požehnaní ratolestí** za spevu „Hossana“.

- **V sobotu je slávnosť sv. Jozefa**, ženícha Panny Márie, ktorého úcta je rozšírená v celom svete. U nás sviatok *nie je prikázaným sviatkom*, ale i napriek tomu sa konajú rôzne pobožnosti na počesť tohto svätca, ktorý je hlavou svätej rodiny a ochrancom svätej Cirkvi. Od Jozefa sa môžu učiť snúbenci, ako prežívať blízkosť druhej osoby a pri tom vyhýbať všetkému, čo by mohlo zatieniť duchovnú krásu milovanej osoby. Otcovia: jeho otcovstvo urobilo z Jozefa predovšetkým vychovávateľa. Ešte jeden titul, ktorý sv. Jozefovi bezpochyby patrí: sv. Jozef je čistého srdca a zmýšľania. K úcte k svätému Jozefovi nás vyzývajú pápeži ako: Pius IX., Lev XIII., Benedikt XV., Pius XII., Pavol VI., či sv. Ján Pavol II. Pápež Lev XIII. v encyklike *Quamquam pluries* venoval *mesiac marec k úcte sv. Jozefa*. Pápež Pius X. schválil verejné litánie k sv. Jozefovi. 1. mája 1955 ustanovil pápež Pius XII. nový sviatok s názvom *Slávnosť svätého Jozefa, robotníka, ženícha Panny Márie, vyznávača, patróna robotníkov* – v tento deň slávime tu na Balážoch sl. titulu chrámu.
- Fórum života organizuje a zároveň pozýva všetkých záujemcov na prednášku Shenana J. Boqueta – Prezidenta organizácie *Human Life International* do kňazského seminára v stredu 16. marca o 19:00 hod. Téma: *Ora et labora v hnutí Pro – Life*. Viac na nástenke.
- Biskupský úrad oznamuje, že aj tento rok naša diecéza pripravila duchovné cvičenia a obnovy pre veriacich laikov v piatich časových termínoch. Info. nájdete na nástenke.
- K téme parlamentných volieb zaznelo na adresu KBS v posledných dňoch viacero otázok, tak od žurnalistov, ako aj od súkromných osôb. Hovorca KBS preto pokladal za vhodné zhrnúť k danej oblasti niekoľko základných informácií. Z jeho vyjadrenia vyberám:
Posilnenie takých strán, ktoré majú blízko k tzv. radikálnym riešeniam, svedčí o celospoločenskej potrebe venovať viac pozornosti občanom, ktorí majú dlhodobý pocit, že ich problémy a sťažnosti sa neriešia. Svoj podiel pritom zohráva aj pocit nedôvery voči zachovávaniu spravodlivosti v rozličných oblastiach politického života. Na druhej strane treba zdôrazniť, že skratky ako riešenia sa síce môžu zdať lákavé: ich unáhlené používanie sa však spája s vážnym nebezpečenstvom poblúdenia - čo platí tak v politickej, ako aj v náboženskej oblasti.“ Martin Kramara, hovorca KBS, Bratislava

Farské oznamy nájdete aj na www.priechod.sk

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324

tel: 048/4189131 mail: priechod@fara.sk